



Валентина Михайловна АНДРИЙЕВА:

— Каслинскому историко-художественному музею вручена памятная медаль и благодарственное письмо за прекрасный подбор предметов, представленных для экспонирования в выставочном проекте «Искусство, рождённое огнём», который проходил с 29 сентября 2016 года по 22 января 2017 года в выставочных залах Сытного двора на территории Коломенского, получил множество положительных отзывов. Торжественному закрытию выставки было посвящено заседание «Круглого стола», в котором мы приняли участие. В рамках мероприятия обсуждались актуальные вопросы, связанные с историей и современным положением уральского художественного литья в России.

Р. Р.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «Красное знамя», заходите на сайт: kasli-gazeta.ru, присоединяйтесь к активным читателям! Будьте и вы в ритме событий города и района! Мы в соцсетях: «Одноклассники», ВК, Mail, Facebook



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Общественно-политическая газета
Издаётся с 8 января 1931 года

8 ФЕВРАЛЯ 2017 ГОДА, СРЕДА, №10 (11435)

kasli-gazeta.ru



Александр Геннадьевич Каллистов

От самоцветов до окаменелостей

В маленьком сельском музее хранится многовековая история недр земли

Для того чтобы своими собственными глазами увидеть коллекцию всевозможных камней, минералов, окаменелостей доисторического животного и растительного мира, вовсе не обязательно отправляться на их поиски в другие города или различные страны мира. Достаточно приехать в село Огневское, где уже почти два года работает семейный музей под названием «История земли устами недр», созданный руками сына и отца Каллистовых.

Мы уже не раз рассказывали на страницах нашей газеты об этом уникальном, совершенно не похожем ни на какие другие, музее. Но каждый раз, приезжая в село, хотя бы на несколько минут заглядываем в подвальное помещение старого купеческого дома, в котором расположен музей, и каждый раз находим в нем что-то новое, интересное, где в тишине трех маленьких скромных залов возникает таинство встречи трудно представляемого себе сверхдалекого прошлого и настоящего.

Конечно, все здесь нужно рассматривать не спеша. Первая комната палеонтологии, со дня его последнего посещения заметно преобразилась: специальные стенды на-

глядно демонстрируют окаменелости растений, первых живых организмов, животных разных эпох.

Старший Каллистов с гордостью показывает отпечатки в камне трилобита — давно вымершего морского членистоногого, которого на Земле уже нет более 200 миллионов лет, зубы древнего животного — шерстистого носорога, обитавшего по всей Евразии примерно 200 тысяч лет назад.

— А это зуб мамонта — подарок предпринимателя из Екатеринбурга, — переключает он мое внимание на другую редкость. — Это только часть зуба, а вообще, у мамонта были бивни и всего четыре зуба — такие башмаки, которыми он и перетирал пищу.



Имитация наскальных рисунков в комнате археологии выполнена руками Каллистовых

Не так давно коллекция пополнилась зубами древних акул, населявших океаны в эпоху динозавров. Всего же палеонтологическая коллекция музея Каллистовых насчитывает более 1000 экспонатов.

Во второй комнате, которую Александр Геннадьевич называет «зал магических камней», где собраны образцы минералов и горных пород, тоже кое-что изменилось. Комната в

виде пещеры с паутиной и разросшимися корнями деревьев неутратила своей таинственности, но, по словам Каллистова старшего, они заменили здесь освещение, пополнили коллекцию камней, которая стала еще внушительнее. В витринах — «сталагмитах» — множество разновидностей кристаллов кварца, которые имеют разный цвет и степень прозрачности: дымчатый, рутиловый, черный, аметист, горный хрусталь, волосатик — камень с поэтическим названием волосы Венеры.

Очень много самоцветов: изумруд, хризолит, рубин, топаз, берилл, бирюза, малахит, яшма, ко-

рунд..., глядя на которые сразу вспоминаешь сказ Павла Бажова «Серебряное копытце». Перечислять можно долго, а вот услышать названия и увидеть многое мне удалось впервые.

Третья комната — археологическая, имитирует пещеру Шове с наскальными доисторическими рисунками на юге Франции, которым 32 тысячи лет. В витринах находятся части глиняной посуды, каменные инструменты, орудия, которым не менее 10 тысяч лет.

О том, что деревенский музей набирает популярность, говорят многочисленные записи в книге

отзывов, оставленные отдельными посетителями и целыми туристическими делегациями из Челябинска, Екатеринбург, Кыштыма, Озерска, Снежинска, Москвы, Сахалина и даже из Германии и Англии.

Витрины, подставки, рамки, настенные и светящиеся рисунки, оформление, сувенирная лавка — все здесь сделано своими руками и на собственные средства отца и сына. Александр Геннадьевич признается, что кроме проведения экскурсий, планов по дальнейшему расширению экспозиции и обустройству музея, неплохо было бы поменять крыльцо и поднять камни, которыми вымощен двор, а то по весне и во время дождей стоит вода, пройти невозможно. Но на это нужны деньги. Надо изыскивать средства и на стеклянные стеллажи для экспонатов. Одним словом, у хранителя истории Земли планов и забот — полон рот. В завершении разговора Александр Геннадьевич Каллистов все же выразил надежду, что кто-нибудь из руководящих чиновников, депутатов или представителей бизнеса поспособствует финансированию музея. Как говорится, не корысти ради, а пользы для.

Людмила НИЧКОВА

▼ К СВЕДЕНИЮ

На территории района, кроме государственного Каслинского историко-художественного музея, действуют также семь школьных музеев, из них два в городских школах №24 и 27, заводской музей АО «Радий» и музей в селе Огневское, который не внесен в реестр музеев и работает как постоянно действующая экспозиция при централизованной клубной системе Огневского сельского поселения.

К ВЧЕРА. Очный этап конкурса «Педагог III тысячелетия» завершился для первых участниц. В номинации «Педагог года в дошкольном образовании» своё профессиональное мастерство показали воспитатели пяти детских садов г. Касли. Конкурс проходил в два дня и состоял из нескольких испытаний: «Самопрезентация», «Мастер-класс», «Педагогическое мероприятие с детьми» и «Профессиональный разговор». В ходе испытаний конкурсантки рассказали о своей системе работы с детьми и поделились практическим опытом.

Р СЕГОДНЯ. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации КМР рассмотрит более 20 административных дел. Изменился состав комиссии, теперь в её работе принимают участие начальник управления культуры Светлана Злоказова и протоиерей, настоятель храма Вознесения Господня Георгий Головкин. Один из рассматриваемых вопросов касается межведомственной акции «Дети улиц», стартовавшей 1 февраля, в ходе которой проводятся рейды по выявлению мест скопления подростков, устанавливаются факты незаконной продажи спиртного несовершеннолетним.

К ЗАВТРА. Состоится итоговая комиссия по подготовке к областной зимней спартакиаде «Уральская метелица», в работе которой примут участие представители Минспорта Челябинской области, сотрудники администрации района, полиции, ДК им. Захарова, Каслинской районной больницы. В рамках мероприятия областные чиновники проверят готовность объектов, предназначенных для проведения соревнований, и обсудят ряд насущных вопросов. Торжественное открытие спартакиады намечено на 24 февраля.

Р. Р.

Утвержден врио главы района

В понедельник, 6 февраля, в администрации района состоялось внеочередное заседание Собрания депутатов, повесткой дня которого послужило утверждение кандидатуры на должность временно исполняющего обязанности главы Каслинского муниципального района в связи с отстранением Александра Грачева от работы на время проведения следственных действий.

По предложению депутата Игоря Дятлова в повестку дня внеочередной сессии был также внесен вопрос об объявлении недоверия главе района Александру Грачеву. В пункт «разное» депутат Галина Бабина предложила внести информацию, которая, по ее словам, касается каждого депутата и попросила обсудить ее в закрытом режиме. С измененной повесткой, единогласно утвержденной Собранием, депутатский корпус приступил к работе. В списке кандидатур на должность временно исполняющего полномочия главы района единственным оказался Вячеслав Горобец, первый заместитель главы района; его кандидатуру выдвинули работники аппарата администрации района. Посовещавшись 10 минут за закрытыми дверями, народные избранники приступили к

процедуре тайного голосования. Из 15 депутатов, принявших участие в голосовании, 13 высказались за кандидатуру Горобца, один голос был «против» и один бюллетень оказался недействительным. В итоге на ближайшие три месяца администрацию Каслинского муниципального района возглавит Вячеслав Горобец, который в этот же день приступил к своим новым обязанностям. После чего председатель Собрания депутатов Лариса Лобашова попросила средства массовой информации и приглашенных покинуть зал, при этом, никто из депутатов не вспомнил, что вопрос о недоверии главе района остался не рассмотренным. О чем говорили депутаты за закрытыми дверями, осталось тайной для их избирателей.

М. НЕЧАЕВА



Муниципалитеты области получат дополнительный стимул

Губернатор Челябинской области Борис Дубровский принял решение о возврате муниципалитетам Челябинской области 50% доходов, которые поступят в региональный бюджет в результате их работы с должниками по налоговым платежам. Речь идет о недоимке налога на доходы физических лиц и налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, которые поступают в областной бюджет. Средства будут передаваться

в виде межбюджетных трансфертов. Механизм, проработка и реализация которого поручена региональному минфину, заработает с 2018 года и будет учитывать итоги работы муниципалитетов за 2017 год. «Считаю, что дополнительное финансовое стимулирование подвигнет глав муниципальных образований работать эффективнее», – подчеркнул Борис Дубровский.

Т. ЯЦУХА

Умысел – улучшить бюджет

Главу Каслинского муниципального района на период следствия отстранили от работы

Утром 3 февраля стало известно, что главе Каслинского района Александру Грачеву предьявлено обвинение по ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Чиновнику вменяются три эпизода. Как сообщил «URA.RU» Александр Грачев, следствие настаивает на отстранении районного главы от работы.

Два первых эпизода касаются 2013 года, того периода, когда Грачев был временным руководителем, а действующий глава Александр Коробейников уже находился под следствием. Грачев подписал документы по двум земельным участкам, находящимся в муниципальной собственности. Участки оказались спорными, но споры были в сфере гражданско-правовых отношений. Что касается Александра Коробейникова, то суд вынес ему приговор с реальным сроком лишения свободы, но позже облсуд заменил меру наказания условным сроком.

В третьем эпизоде, предьявленном Александру Грачеву, речь идет об одном из корпусов туберкулезного диспансера на улице Ленина, возле районной больницы. Отделение как лечебное учреждение было закрыто еще в 2009 году и с того времени пустовало, а несколько лет назад здесь произошел пожар. Объект, как и земельный участок под ним, находились в муниципальной собственности.

Реконструировать помещение, чтобы открыть в нем новый социальный объект, было нельзя – здание не соответствовало САНПИН. В итоге

участок выставили на торги, и новый собственник взял на себя обязательство полностью снести сгоревший корпус, чтобы построить новый. В 2015 году на месте сгоревшего корпуса появился современный ритуальный зал. А позже выяснилось, что старый корпус значился в перечне министерства культуры области как объект культурного наследия. Причем в документах он указан по адресу ул. Ленина, 54, хотя его фактический адрес – Ленина, 56. Но в действиях Грачева, подписавшего документы на снос старого корпуса, усмотрели превышение полномочий.

Показания на Александра Грачева дал местный риелтор Дмитрий Протазанов, соратник бывшего омбудсмена региона Алексея Севастьянова, деловой партнер Якова Севастьянова, брата бывшего уполномоченного. Протазанов сам претендовал на участки и в 2013 году, и в 2014-м. А в начале 2016 года написал заявление на главу Каслинского района. Пока все обвинения построены только на показаниях Протазанова. Он заявил, что якобы говорил Грачеву – его действия незаконны. Но глава к нему не прислушался. Никакой офи-

циальной переписки Протазанов не представил, сообщив следствию, что советы были устными.

В обвинении, предьявленном главе района, указано: «формирование умысла Грачева А. В. было обусловлено наличием у него иной личной заинтересованности в совершении указанных незаконных действий». По версии следствия, у Александра Грачева сформировались «ложно поняты представления об интересах службы, связанные со стремлением улучшить показатели результативности собственной служебной деятельности по привлечению денежных средств в бюджет Каслинского района».

Александр Грачев выиграл выборы главы района осенью 2014 года. С самого начала его работы, когда он только занял пост временного руководителя, его пыталась отстранить от должности группа влияния, связанная с бывшим спикером районного собрания Николаем Гвоздевым, отправленным в отставку. У районных властей также непростые отношения с мэрией города. Один из конфликтов касается реконструкции насосно-фильтровальной станции в Каслях, ответственность за которую несет мэр Юрий Скулыбердин. Главное контрольное управление областного правительства выявило массу нарушений при строительных работах на объекте.

Центральный суд Челябинска 3 февраля удовлетворил ходатайство следствия о временном отстранении от работы главы Каслинского района Александра Грачева, обвиняемого в превышении должностных полномочий, ч.1 ст. 286 УК РФ. Суд счел, что чиновник может оказывать давление на свидетелей, являющихся его подчиненными. Как сообщил Грачев «URA.RU», это решение будет обжаловано. Александр Грачев считает, что противозаконных действий не совершал.

По версии следствия, в период 2012–2013 годов обвиняемый, занимавший должность заместителя главы Каслинского муниципального района, незаконно предоставил местным жителям 2 земельных участка, которые были обременены правами третьих лиц. По словам Александра Грачева, уже после того, как эти участки были оформлены, стало известно, что они спорные и речь идет о гражданско-правовых отношениях.

В 2014 году, как сообщили «URA.RU» в пресс-службе СК РФ по Челябинской области, Грачев принял незаконное решение о передаче земельного участка, на котором находился объект культурного наследия Челябинской области «Дом купца Хозяинова», для ведения хозяйственной деятельности. Здание было демонтировано, и на земель-

ном участке построен новый объект. «Дом купца Хозяинова» действительно числится в перечне выявленных объектов культурного наследия. Указаны три здания, в двух из них находится почта – оба здания украшены резьбой. В третьем, бывшем бараче для рабочих, размещалось туберкулезное отделение районной больницы. После пожара в 2008 году это здание было заброшено. Участок выставили на торги, арендатор, выигравший конкурс, снес барак и построил новый ритуальный зал.

Следствие длилось больше года. Было изъято много документов, но личной коммерческой корысти в действиях Александра Грачева так и не обнаружили. В итоге в обвинении указано, что умысел Грачева состоит в «стремлении улучшить показатели результативности собственной служебной деятельности по привлечению денежных средств в бюджет Каслинского района». Показания на Грачева о том, что он якобы знал о противозаконности своих действий, дали два человека. Один из них – бывший начальник комитета по имуществу и земельным отношениям администрации района, уволившийся еще в 2013 году, после того, как контрольно-счетная палата (КСП) региона проверила Каслинский район и выявила нарушения в земельных вопросах. Второй – риелтор Дмитрий Протазанов.

По материалам информационного агентства «Ура.гу», от 03.02.2017 г.

▼ ОБЩЕСТВО И ВЛАСТЬ

На рынке ритуальных услуг

К нам неоднократно обращаются жители города Касли и Каслинского района с возмущениями по поводу навязывания определенных ритуальных услуг организациями, оказывающими ритуальные услуги на территории города Касли и Каслинского района, даже угроз, что не будут пускать на городское общественное кладбище для погребения и давать разрешение на захоронение.

По данному поводу сообщаем, что на территории Каслинского муниципального района расположены общественные кладбища, которые находятся в ведении органов местного самоуправления. Порядок деятельности общественных кладбищ определяется органами

местного самоуправления. Согласно Федеральному закону от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» на территории Российской Федерации каждому человеку после его смерти гарантируются погребение с учетом его волеизъявления, предоставление бесплатно участка земли для погребения тела (останков) или праха.

Супругу (супруге), близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, взявшему на себя обязательство осуществить погребение умершего, взамен выплаты социального пособия на погребение, гарантируется оказание на безвозмездной основе следующего перечня услуг по погребению:

- 1) оформление документов, необходимых для погребения;
- 2) предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения;
- 3) перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий);
- 4) погребение (кремация с последующей выдачей урны с прахом).

Гарантированный перечень услуг оказывается специализированной службой органа местного самоуправления в области похоронного дела.

Оплата стоимости услуг, предоставляемых сверх гарантированного перечня услуг по погребению, производится за счет средств супруга (супруги), близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязательство осуществить погребение умершего.

Таким образом, Закон о погребении и похоронном деле предусматривает оказание ритуальных услуг специализированной службой органа местного самоуправления, так и осуществление погребения родственниками умер-

шего за свой счет, с последующим получением социального пособия. В последнем случае родственники могут получить ритуальные услуги (в том числе и погребение) у любого лица, осуществляющего оказание таких услуг.

Следовательно, лицам, взявшим на себя обязанности по погребению, законом предоставлено право выбора организации, осуществляющей услуги по погребению. Кроме того, статья 25 Закона о погребении и похоронном деле не предусматривает, что субъектный состав участников товарных рынков ритуальных услуг ограничивается специализированными службами по вопросам похоронного дела.

Необходимо отметить, что наряду со специализированной службой указанную деятельность по погребению и оказанию ритуальных услуг могут осуществлять и иные хозяйствующие субъекты, оказывающие ритуальные услуги, по заказам родственников умерших. При этом осуществление такой деятельности не может быть обу-

словлено наличием каких-либо договоров с органами местного самоуправления.

Таким образом, родственники умершего могут обращаться за оказанием ритуальных услуг как в специализированную организацию, так в иную организацию, оказывающую данные услуги.

В случае навязывания определенных ритуальных услуг в области похоронного дела какими-либо организациями с угрозой (в случае отказа) негативных последствий, вы имеете право обращаться с заявлением в ОМВД России по Каслинскому району Челябинской области, администрацию Каслинского муниципального района, Каслинскую городскую прокуратуру, в Управление Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области о проведении проверки по данному факту.

С целью создания здоровой конкуренции на рынке ритуальных услуг публикуем список организаций, предоставляющих ритуальные услуги на территории Каслинского муниципального района.

В. В. ГОРОБЕЦ, первый заместитель главы Каслинского муниципального района

◆ Ритуальное агентство «Память», расположено по адресу: г. Касли, ул. Ленина, 56, телефоны: 8-9028921406 – ритуальный зал; 8-9087019404, 8-9090766916 – катафалк;

◆ ИП Щеглов А.В. «Ритуал» расположено по адресу: г. Касли, ул. Свердлова, 81, телефоны: 8-9634601492, 8-9322079046 – ритуальные услуги и услуги катафалка;

◆ ООО «Ромашка» расположено по адресу: г. Касли, ул. Кирова, 105, телефоны: 8 (35149) 2-39-50, 8-951199932 – ритуальные услуги; 8-9049379199 – катафалк.

